

“一赛一策”逐步恢复观众进场,将是国内体育赛事复工复产的新常态——

“条件成熟一个,有序开放一个”

本报记者 李元浩

距离上一次现场观看上港比赛已过去8个多月,再次回到球场为心爱球队加油助威的黄秋萍倍感激动。

作为上海上港国王球迷会的会长,黄秋萍在得知第6轮中超将开放上港与国安比赛观众入场的消息后,便马上着手组织会员从上海开车赶往苏州,为上港加油助威。“整整265天的等待,总算回到了熟悉的看台。加油,上港!”

上周末进行的本赛季第6轮中超联赛,终于迎回了体育赛事最重要的组成元素之一——现场观众。

经中国足协与苏州赛区各相关部门研判商讨,决定从该轮起规范有序开放苏州赛区部分观众看台。

北京国安对阵上海上港的比赛,成为本赛季首次开放观众看台的测试赛。

据记者了解,共有约2000名球迷成为本赛季中超复赛后首批看台开放的“幸运儿”。

这些球迷包括京沪两地球迷、江浙沪防疫医务人员和抗洪抗旱人员代表以及部分特邀观众。

根据中国足协的计划,随后进行的第7轮到第9轮比赛,每个比赛日均将选择一场

比赛,一共再举办4场观众看台开放测试赛。本赛季联赛第一阶段的第10轮至第14轮,苏州赛区组委会将根据前期测试赛情况,进一步推进3个比赛场地观众看台有序开放。包括大连赛区在内,各个中超比赛场馆将“条件成熟一个,有序开放一个”。

从CBA常规赛最后阶段及季后赛特邀部分观众入场,到中超联赛在第一阶段便逐步开放看台,国内体育赛事的复工复产,正在从恢复赛事组织和举办,向有序开放现场观



中超联赛苏州赛区迎来首批观众现场观战,图为8月22日上海上港队的球迷在苏州奥体中心体育场看台为球队加油。
新华社记者 李博 摄

众的新阶段稳步前行。

此前,CBA赛事观众开放的平稳有序,给中超等国内其他体育赛事引入现场观众,做了很好的探索和实践。

随着国内疫情防控形势持续趋稳,中超赛场的观众开放条件和基础已逐步成熟。

在国家体育总局于7月初下发的《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》中,对中超赛事重启进行了明确规定:比赛原则上将空场进行,“在落实防疫措施的前提下,逐步探索持有48小时内核酸阴性证明的观众观赛,总数不超过50%。”

在率先重启观众开放的中超苏州赛区,

对于现场球迷的防疫要求非常细致——球迷购票全面实行线上实名制,观众必须提供7日内核酸检测阴性报告以及身份证、“苏康码”和“14日行动轨迹”作为入场的必要信息;观众在看台就座时,同排每人间隔两个座位,每排之间间隔一排;退场时,工作人员会引导球迷自后向前,先两边后中间,保持安全社交距离有序退场等。

中超赛事现场观众的有序开放,不仅令球迷感到兴奋,也令参赛的各支球队更有动力。在本队球迷助威下击败国安取得关键胜利的上港主帅佩雷拉表示:“球迷就像我们的

家人一样,我们也希望球迷们能来到现场,因为球迷现场观战对于足球来说是很重要的一部分。”

据中国足协秘书长刘奕介绍,上赛季中超联赛场均观赛人数达到23464人,较2018赛季场均上座人数22594人增长了近800人,增长率达到3.8%。“这表明广大球迷对于中超联赛的关注度在持续上升,球迷对于联赛发展的重要性日益增强。”

他表示如果时机成熟,中超第二阶段的所有比赛都将向球迷开放。

除了CBA和中超等引人注目的职业赛事,国内体坛的其他赛事,也在观众开放方面进行了有序实践。

上海体育局此前出台了《常态化疫情防控期间体育赛事举办指引》,明确可以开放体育赛事的观众入场,但原则上不得超过50%的上座率。

近期在北京、浙江、福建、河北等地进行的部分体育赛事,也在严格防疫要求的前提下开放部分观众入场。

对此,目前担任中国足协和上海体育赛事特聘防疫专家的张文宏在接受采访时表示,体育赛事人群聚集且差异性大,应当采取不同的防护措施,需要针对每一项体育赛事进行个体化分析,“中超等体育赛事可以进一步开放观众人数,但重要的是保证所有观众、球员、教练及工作人员的安全。”

全程参与上海体育赛事疫情防控指引的上海市疾控中心传染病防治所所长吴寰宇,在此前接受采访时明确表示,“一赛一策”在体育赛事复工复产过程中更为专业严谨,“相关各方要从赛事项目、规模、场地等维度建立风险评估体系。恢复赛事过程中要尽可能结合国内外形势和赛事举办地的防控情况,充分做好赛事预案,设计出符合疫情防控常态化背景下的办赛方案。”

全民健身的贫困村范本

练着瑜伽奔小康

本报记者 刘兵

8月8日全民健身日当天,玉狗梁村举办了一场“农民瑜伽运动会”,吸引了外界的关注。该村84岁的常淑美老人在运动会上创造了规定体式5分37秒的记录!

玉狗梁村位于河北省张北县坝上高原,距离县城61公里,位置偏僻,原先村民普遍贫困。村中的青壮年大多外出打工,目前常住人口仅130余人。

瑜伽是当今城市里白领丽人时尚的一种健身运动,为什么会在这样偏远的乡村走俏?

答案就在玉狗梁村现任党支部书记卢文震身上。

2016年,卢文震开始成为驻村干部。他看到这里的村民普遍年纪较大,多数身体有病,迈不开腿,常在家中坐着……

一次入户走访时,卢文震无意中发现,玉狗梁村家家户户至今还保留着传统的火炕和上炕就要盘腿的生活习惯。

练过一点瑜伽的卢文震突发奇想:脱贫致富首先要有个好身体,如果大家通过练习瑜伽把身体变强壮了,脱贫就有了本钱。

但在贫困村里搞瑜伽,还是颇有难度。当地村民甚至连瑜伽是什么都不知道,不给钱不给物能动员起来吗?

卢文震细致地给每户村民做思想工作。他首先做通了村妇主任靳秀英的工作,让她帮着招呼人。接着,他买来瑜伽垫,组织村民练习。

起初响应来练习的村民不足10个。卢文震把瑜伽动作与村民拉风箱、锄地、晒粮食等农活动作联系起来,独创了一套“农民生活瑜伽操”,每天在村口练习,逐渐引来越来越多的村民驻足观看。

3个月后,练习瑜伽的村民由最初的几个人发展到40多人。

张志美老人今年74岁,大家都叫她“三

姐”,也参加了这次瑜伽运动会。

最初练习瑜伽的几个月,张志美几乎什么动作也做不了,有村民经常开玩笑说:“三姐啥也不会练,出来干嘛,在家里炕上坐,多舒服。”

大家你一言我一语,时间长了说得张志美不好意思再来了。后来卢文震知道了,两次去家里动员,张志美又回到队伍中和大家一起练习。

经过努力,现在张志美的瑜伽水平在村里虽不是拔尖的,但也能基本完成各个动作。

现年80岁的村民秦有对记者说,过去因腰腿病疼干不了重活,练瑜伽后身子骨变硬朗了,又能下地了。

卢文震说:“以前村民不忙农活的时候就是打纸牌、扯闲话,现在都是交流瑜伽。哪个动作还没突破,倒立怎么学。人们不仅身体好了,精神面貌也全变了。”

因为瑜伽,玉狗梁村逐渐引起了外界关注。

2017年,村民集体练习瑜伽吸引了不少媒体前来采访,继而引发了网络的持续关注。现在,一些村民已成为健身“网红”,如村妇主任靳秀英快手直播上就有20多万粉丝。

武启莲老人告诉记者,她的走红比较意外。去年,她的孙子许彪回家过年,将她练习瑜伽的视频发到视频软件上,不经意间成为了关注的热点,被称为“玉狗梁瑜伽老人”,目前粉丝已达17万。

知名度提升后,近两年玉狗梁村吸引着越来越多的游客前来参观,从而带动旅游产业发展。

村里还引入了产值较高的藜麦,利用知名度,在播种前就帮乡亲们全部卖出。截至今年6月,该村村民已全部实现脱贫。

目前,卢文震设计的“玉狗梁草原瑜伽节”已纳入到旅游发展大会项目。按照玉狗梁村的长远发展规划,以瑜伽健身为核心,发展乡村旅游产业,力图打造成为“老年瑜伽健身、休闲避暑度假”为主题特色的脱贫致富旅游乡村。



玉狗梁村村民们练习瑜伽 本报记者 刘兵 摄

G 体谈

老骥伏枥

北京时间21日,40岁的日本跳水名将寺内健宣布已恢复训练,将继续全力备战东京奥运会。此前寺内健新型冠状病毒检测一度呈阳性,是入选东京奥运会日本代表团的首位感染者。寺内健1996年首次参加奥运会,此后连续征战了悉尼、雅典、北京和里约奥运会。东京奥运会将是他第六次出战奥运会。

点评:战胜病毒复出备战,寺内健用实际行动诠释了“更快、更高、更强”的奥林匹克运动精神。东京奥运会延期一年,使得很多进入运动生涯末期的老将面临更严峻挑战。但像寺内健这样的老将从未放弃过自己的奥运梦想。只要能够出现在奥运赛场,对于他们而言就是成功。

女超归来

8月23日,新赛季女超联赛在昆明海埂训练基地开幕。揭幕战中,武汉车都江大以2比1击败河南建业女足取得“开门红”。本赛季女超联赛第一阶段将持续到9月18日,一共进行9轮比赛。

点评:时隔336天之后,女超联赛终于“归来”,标志着国内足球赛事重启进入新阶段。根据中国足协的计划,在中超和女超联赛先后揭幕后,新赛季的中甲和中乙联赛也将在近期重启。正如武汉女足在揭幕战中展示的横幅所写:“山河无恙感谢有你,黄鹤归来玫瑰绽放”,国内体坛将随着疫情防控形势持续向好的态势逐渐百花齐放。

强势夺冠

北京时间24日凌晨,本赛季欧冠决赛在葡萄牙里斯本光明球场打响,德甲豪门拜仁1比0击败法甲冠军巴黎圣日耳曼,历史上第6次夺得欧冠冠军,也成为继巴塞罗那之后第2支两次夺得三冠王(欧冠、国内联赛与杯赛)的球队。这是拜仁时隔7年再次夺得三冠王。

点评:本赛季的拜仁可谓“强者无敌”:国内联赛和杯赛强势夺冠,欧冠赛场从小组赛开始便一路连胜,以11连胜佳绩成功登顶。遭遇赛季中途换帅和疫情的双重不利影响,本赛季的拜仁一度不为人所看好,但德甲豪门的底蕴和韧性,使得拜仁最终创下历史性佳绩。拜仁在足球领域的运筹帷幄和深耕细作,值得其他足坛豪门借鉴。

期待残奥

北京时间24日,东京残奥会迎来开幕倒计时一周年纪念活动。组委会经过与各方协调磋商,将确保比赛日程和场地均维持延期前的框架,共进行2个大项、539个小项的比赛。国际残奥委会(IPC)主席安德鲁·帕森斯表示,IPC目前仍无意采取减少残奥会观众或无观众:“观众是残奥会的一部分,至关重要。”

点评:由于全球疫情形势尚未受控,东京残奥会与奥运会一样面临着能否如期举办的风险。简化残奥会一直是国际体坛的呼声之一。不过,日本和国际残奥委会对于东京残奥会的举办一直充满信心。日本方面也多次强调,将会采取顾及残障人士特殊情况的防疫措施,力争实现“安心、安全的大会”。(巴人辑)



东京以标志建筑亮灯方式纪念残奥会倒计时一周年,图为8月24日在东京站前拍摄的显示东京残奥会开幕式倒计时的电子钟。

整合

亚冠联赛将引入视频助理裁判系统

新华社吉隆坡8月24日电(记者林昊)亚足联24日表示,今年亚冠联赛从四分之一决赛开始将引入视频助理裁判(VAR)系统。

亚足联表示,这将是亚足联下属俱乐部赛事首次引入视频助理裁判系统。此前,2019年阿联酋亚洲杯四分之一决赛开始的比赛以及今年初亚足联U23锦标赛的全部32场比赛均使用了视频助理裁判。

亚足联方面表示,为了在最小化对比赛影响的同时获得最大收益,即将投入使用的视频助理裁判系统将限于4种“改变比赛”的决定或事件,包括进球、点球、直接红牌和处罚对象错误。

根据亚足联先前宣布的赛程,亚冠联赛东亚区和西亚区四分之一决赛和半决赛将分别在马来西亚和卡塔尔举行,决赛将在西亚举行。

罗纳尔迪尼奥被巴拉圭司法机构释放

据新华社里约热内卢8月24日电(记者赵焱陈威华)亚松森消息:巴拉圭法官阿马里利亚24日在巴拉圭首都亚松森宣布,已经在巴拉圭被扣留超过5个月的前巴西巨星罗纳尔迪尼奥将被释放,可以返回巴西。

司法机关在完成了对罗纳尔迪尼奥及其哥哥阿西斯二人的调查后认为,他们并没有卷入洗钱和伪造假证件的罪行中,因此有条件终止这一案件的审理,罗纳尔迪尼奥兄弟二人被释放。

罗纳尔迪尼奥的律师表示,巴拉圭检察院没有找到任何相关证据,因此对他们的逮捕是不公平、不合法、且滥用职权的。

巴拉圭司法机关在互联网上直播了这场听证会。巴拉圭检察院建议法院不对罗纳尔迪尼奥使用假证件进行判决。

罗纳尔迪尼奥和哥哥阿西斯3月4日抵达亚松森打算参加一个非政府组织举办的活动时,在海关被发现所持巴拉圭护照是假的。6日,两人在下榻的宾馆被警方带走,接受最长可达6个月的预防性拘留。4月7日,巴拉圭法院允许罗纳尔迪尼奥兄弟在缴纳160万美元的保释金后在亚松森一家酒店中狱外监禁。